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Değerli Gündem okurları,

Bildiğiniz gibi, Türkiye sermaye 
piyasaları hızla gelişiyor. 
Kaybettiğimiz 25-30 yılı süratle 
geri kazanmak için büyük gayret 
sarf ediyoruz. Yatırımcılarımızın son 
yıllarda ortaya çıkan yeni ürünlere 
olan ilgisi doğru yolda olduğumuzu 
kanıtlıyor. Ben de bu vesileyle 2011 
yılında Sermaye Piyasası Kurulu 
tarafından düzenleme altına alınan 
foreks piyasasıyla ilgili görüşlerimi 
sizlere sunmak istiyorum. 

Daha önceki yıllarda merdiven 
altı şirketlerin  yatırımcılarımızı 
suiistimal ettiği bir piyasa olan 
kaldıraçlı işlemlere ilişkin gözetim 
ve denetim mekanizmalarının 
devreye girmesi sermaye 
piyasalarımız için önemli bir 
gelişme oldu. Buna ek olarak 
reklam ve promosyonların gözetim 
altına alınmasıyla foreks işlemleri 
daha sağlıklı bir ortama taşındı. 

Bugün itibarıyla Birliğimiz üyesi 37 
kurumun işlem yetkisi bulunuyor ve 
bu kurumlarda foreks işlemi yapan 
müşteri sayısı 14.000 kişiyi aştı. 2013 
yılında, bu kurumlar toplam 5 trilyon 
TL işlem hacmi yaptı. Bu hacmin 2 
trilyon TL’si likidite sağlayıcılarla, 3 
trilyon TL’si de müşterilerle yapıldı. 
Tüm fi nansal işlem, hizmet ve 
ürünlerin ihtiyaçlar sonucunda ortaya 
çıktığını göz önünde bulundurursak, 
foreks piyasasının önemli bir ihtiyaca 
cevap verdiğini söyleyebiliriz.

Forex piyasaları genelde kısa vadeli 
işlemlerin yapıldığı ve yüksek 
riskli bir piyasadır. Kaldıraçlı olarak 

25 Kasım 2013 - 28 Şubat 2014 
tarihleri arasında “Yatırımlarınla 
güvence altına alacağın geleceğini 
fi lme almaya hazır mısın?” sloganıyla 
düzenlenen Kamera Elinde Geleceğin 

Kamera Elinde Geleceğin Cebinde Kısa Film Yarışması 
Başvuruları Sonlandı
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Cebinde Film Yarışması’na başvurular 
sona erdi. 

Türkiye’nin her bölgesinden başvuru 
gelen yarışmamıza toplam 107 fi lm 
katıldı.

Jüri değerlendirmesi sonunda 
bugünden yapılan birikimlerle 
geleceğe sahip çıkmayı ve yön 
vermeyi hedefl eyen en iyi fi lmler 
seçilecek. 

30 Nisan 2014 tarihinde yapılacak 
törenle, 15.000 TL’lik birincilik 
ödülü, 10.000 TL’lik ikincilik ödülü, 
7.500 TL’lik üçüncülük ödüllerini 
kazananlar açıklanacak. Ayrıca, 
yarışma sonunda ilk 10’a giren 
yarışmacılar, TSPAKB’nin düzenlediği 
bir günlük eğitimlerden istediği 
birine ücretsiz katılma imkânı 
kazanacak.

Kısa fi lm yarışmamıza sağladıkları 
destek için aşağıdaki üyelerimize 
teşekkür ederiz. 

- GCMForex Menkul Kıymetler A.Ş.
- Gedik Yatırım Menkul Değerler A.Ş.
- Halk Yatırım Menkul Değerler A.Ş.
- İş Yatırım Menkul Değerler A.Ş.
- Oyak Yatırım Menkul Değerler A.Ş.
- Vakıf Yatırım Menkul Değerler A.Ş.
- X Trade Brokers Menkul Değerler A.Ş.
- Yatırım Finansman Menkul Değerler A.Ş.
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işlem yapılması durumunda getiri 
potansiyeli kadar riskler de oldukça 
yükselir. Örneğin 1’e 100 kaldıraç 
kullandığınızda, işlem yaptığınız 
varlığın hareketindeki sadece 
%1’lik hareket size anaparanızın 
iki katı para kazandırabilir ya da 
yatırdığınız tüm parayı bir anda 
silip süpürebilir. Bu nedenle, aracı 
kurum çalışanları özellikle piyasaya 
yeni katılan yatırımcılara foreks 
piyasalarındaki ürünlerin hisse 
senedi, tahvil, bono, yatırım fonu gibi 
alınıp elde tutulacak uzun vadeli 
yatırım araçları olmadığını açıkça 
söylemeliler. 

Piyasalarımızın gelişmesi için en 
önemli konumuzun güven olduğunu 
her zaman hatırlamalıyız. Piyasaların 
esas başarısı işlem hacimleri ile 
değil, çok sayıda yatırımcının 
kendilerine katma değer yaratan 
işlem yapmaları ile ölçülmelidir. 
Dolayısıyla yatırımcılarımızın 
güvenini kazanmak için sermaye 
piyasalarında çalışanların 
yatırımcıları doğru bilgilendirmeleri, 
yatırım ürünlerini ihtiyaç 
doğrultusunda sunmaları ve 

herkesin sermaye piyasasından adil 
pay almalarını sağlamaları gerekiyor. 

Birlik olarak, piyasamıza olan güven 
duygusunu yeniden inşa etmek için 
sürekli olarak çalışıyoruz. Finansal 
piyasalarda kaybolan güvenin 
geri getirilmesinin kanunlarla, 
yönetmeliklerle, düzenlemelerle 
değil, sadece ve sadece meslek 
ilkelerimizi öne çıkararak 
mümkün olacağını hiçbir zaman 
unutmamalıyız. 

Değerli okurlar, 

Yatırımcı eğitimi çalışmaları 
kapsamında Birliğimiz bünyesinde 
üzerinde çalıştığımız projelerimize 
heyecanla devam ediyoruz. Kamera 
Elinde Geleceğin Cebinde kısa fi lm 
yarışmamızın başvuruları sona 
erdi. Türkiye’nin her bölgesinden 
başvuru gelen yarışmamıza toplam 
107 fi lm katıldı. Yarışmamızın 
sonuçlarını jüri değerlendirmesinin 
ardından Nisan ayı içerisinde Borsa 
İstanbul’da yapılacak bir ödül 
töreniyle açıklayacağız. Ayrıca, Nisan 
ayı içerisinde Borsa İstanbul’da 

düzenleyeceğimiz Param ve Ben 
Çocuk Şenliği hakkındaki bilgileri 
de önümüzdeki dönemde sizlerle 
paylaşacağız. 

Bu ay sizlerle acı bir haberi 
paylaşarak yazımı sonlandırmak 
istiyorum. Mart ayında sermaye 
piyasamızın duayen ismi Bedii 
Ensari aramızdan ayrıldı. Uzun süre 
boyunca Birliğimizin yönetiminde 
yer alan ve kendisini sermaye 
piyasalarına adayan Sayın Bedii 
Ensari’yi rahmetle anıyoruz. Yönetim 
Kurulumuz, onun anısını yaşatmak 
için Birlik toplantı salonumuza “Av. 
Bedii Ensari Konferans Salonu” adını 
vermeyi kararlaştırdı. 

Bizler Bedii Ensari’nin bıraktığı 
bayrağı daha da ileriye taşıyacak ve 
piyasamızın gelişmesi için, onun bize 
örnek olduğu gibi, gönüllü olarak, 
hayal ettiklerini inşa edeceğiz.

Saygılarımla,

Attila KÖKSAL, CFA
BAŞKAN

  Param ve Ben Çocuk Şenliği Yapılıyor

Birliğimiz tarafından, Borsa İstanbul 
ve FODER işbirliğiyle 25 Nisan 
2014 tarihinde Borsa İstanbul 
ilkokulları ile çevre ilkokullardaki 
3. ve 4. sınıf öğrencilerine yönelik 
olarak,  “Param ve Ben Çocuk 
Şenliği” yapılıyor.
Borsa İstanbul’da gong töreni ile 
başlayacak organizasyonda

“Para ne için kullanılır, ihtiyaç nedir, 
istek nedir, hedefl erimiz için neden 
tasarruf etmeliyiz?” gibi konularda 
mesajlar verilmesi hedefl eniyor.
Etkinlikte, Birlik Başkanı Attila 
Köksal ve Türk Ekonomi Bankası 
Yönetim Kurulu Üyesi Varol Civil’in 
de rol alacağı bir tiyatro oyunu 
sergilenecek.

ParamveBen Çocuk Şenliği’ne 
sağladıkları destek için aşağıdaki 
üyelerimize teşekkür ederiz: 

- GCMForex Menkul Kıymetler A.Ş.
- Tacirler Yatırım Men. Değ. A.Ş.
- Türk Ekonomi Bankası A.Ş.
- Yatırım Finansman Men. Değ. A.Ş.
- Yapı Kredi Yatırım Men. Değ. A.Ş.
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Sermaye piyasamızın etkinliğinin arttırılması hedefi yle aracılık maliyetlerinin 
günümüz ekonomik şartlarına göre yeniden değerlendirilmesinde fayda 
görüldü. Bu doğrultuda Birlik Yönetim Kurulu üyelerinin katılımı ile Aracılık 
Maliyetleri Hakkında Çalışma Grubu oluşturuldu. 

Hazırlanan çalışmalar Birlik Yönetim Kurulu’na sunuldu. Yönetim Kurulumuz 
tarafından belirlenecek esaslar doğrultusunda ilgili kurumlar nezdinde gerekli 
girişimlerde bulunulacak.

Yatırım kuruluşlarının 2014 
yılının üçüncü ayı sonuna kadar 
yatırmaları gereken yıllık aidatların 
hesaplanmasına ilişkin esaslar, 
Sermaye Piyasası Kurulu’nun 7 
Mart 2014 tarihli toplantısında 
belirlendi.

Söz konusu esaslar, yatırımcı sayısı 
az olan kurumlara daha fazla 
yükümlülük getirmektedir. Yatırımcı 
sayısı 1 ila 1.000 arasında olan 
yatırım kuruluşlarının 2014 yılında 
ödeyecekleri yıllık aidat tutarının 
düşürülmesi yönündeki sektör 
görüşleri değerlendirilmek üzere 
Kurul’a iletildi.

Aracılık Maliyetleri Hakkında Çalışma Grubu Kuruldu 2014 Yılı YTM Aidatları 
Hesaplaması 

Sermaye Piyasası Kurulu’nun 
“Yatırım Kuruluşlarının Kuruluş 
ve Faaliyet Esasları Hakkında 
Tebliği” ve “Yatırım Hizmetleri ve 
Faaliyetleri ile Yan Hizmetlere 
İlişkin Esaslar Hakkında Tebliği” 
üyelerimizin müşterilerine uygunluk 
ve yerindelik testleri yapmalarını 
zorunlu tutmaktadır.

Uygunluk testi ve yerindelik 
testi yapmak için kullanılacak 
standart formların asgari 
içeriklerinin Birliğimiz tarafından 
belirlenebilmesi amacıyla 
üyelerimizin katılımıyla, konuyla 
ilgili çalışmalarda bulunmak ve 
sonuçlarını Kurul’a iletmek üzere bir 
çalışma grubu oluşturuldu.

Çalışma grubumuz, üyelerimiz 
tarafından uygulanmak üzere 
uygunluk ve yerindelik testlerini 
geliştirdi. Hazırlanan testler Kurul’un 
onayına sunuldu.

Uygunluk ve Yerindelik 
Testleri

SPK Mevzuatına Göre Finansal Tavsiye Verme ve 
Araştırma Raporu Yazma Semineri Düzenlendi

TSPAKB ve CFA Society İstanbul işbirliğiyle, 24 Mart 2014 tarihinde, 14:00-
17:00 saatleri arasında Birliğimiz eğitim salonlarında, 120’ye yakın kişinin 
katılımıyla SPK Mevzuatına Göre Finansal Tavsiye Verme ve Araştırma Raporu 
Yazma semineri yapıldı. 

Yoğun ilgi gören seminerde, SPK mevzuatına uyumlu bir şekilde fi nansal 
tavsiye içeren araştırma raporu yazma konusundaki mevcut durum ve sorunlar 
tartışıldı.
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Birliğimiz İstanbul 
Üniversitesi’nde

Üniversite seminerlerinin sekizincisi 
17 Mart 2014 tarihinde İstanbul 
Üniversitesi İşletme Fakültesi ile 
devam etti. 

Birliğimiz Yönetim Kurulu üyesi 
Adnan Bahar “Türkiye Ekonomisinin 
Makro Ekonomik Açıdan 
Değerlendirilmesi ile Türk Sermaye 
Piyasasının Yapısı ve İşleyişi” ni 
anlatırken, Birliğimiz Eğitim Müdürü 
Dr. Gökhan Büyükşengür, “İstanbul 
Uluslararası Finans Merkezi Projesi 
Kapsamında Sermaye Piyasası 
Alanında Kariyer Olanakları” 
konusunda öğrencilere bilgi verdi.

Birliğimiz Ege Üniversitesi’nde

19 Mart 2014 tarihinde, Ege Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi İşletme 
Kulübü tarafından düzenlenen “Finans Zirvesi” etkinliğinde, Birliğimiz Genel 
Sekreter Yardımcısı Alparslan Budak “Sermaye Piyasalarında Aracı Kuruluşların Rolü 
Ve Kariyer İmkanları” konusunda sunum yaptı.

Birliğimiz  Mersin Çağ Üniversitesi’nde

2013-2014 akademik takvim yılında planlanan üniversite seminerlerinin altıncısı 
13 Mart 2014 tarihinde Mersin Çağ Üniversitesi ile devam etti. Seminere, 
Birliğimiz adına Eğitim Müdürü Dr. Gökhan Büyükşengür katıldı. 

Öğrencilere sermaye piyasası, sermaye piyasası kurumları ve sermaye 
piyasasındaki iş olanakları konularında bilgi verildi.

Üniversite seminerlerinin yedincisi 
14 Mart 2014 tarihinde Uşak 
Üniversitesi’nde “Muhasebe ve Finans 
Topluluğu & Uygulamalı Bilimler 
Yüksekokulu Finans Zirvesi” olarak 
düzenlendi. 

Zirveye Hazine Müsteşarlığı, Sermaye 
Piyasası Kurulu, Borsa İstanbul ve 
Birliğimiz temsilcileri katıldı. Program 
kapsamında Birlik Genel Sekreteri 
İlkay Arıkan öğrencilere, Birliğin 
işlevleri ile lisanslama konularında 
detaylı bilgi verdi. Plaket töreniyle 
sona eren zirve sonunda 300 
öğrenciye sertifi ka verildi.

Birliğimiz Uşak Üniversitesi 
Zirve Programı’nda
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Gaziantep Üniversitesi

7 Bölge 7 Üniversite sertifi ka 
programı kapsamında, 17-19 
Mart 2014 tarihlerinde Gaziantep 
Üniversitesi ziyaret edildi. SPK, 
Takasbank ve Borsa İstanbul 
uzmanları ile Birliğimizi temsilen 
Yönetim Kurulu Üyesi Adnan Bahar 
ve Hukuk İşleri Müdürü Süleyman 
Morbel üniversite ziyaretine katıldı.

Katılımcılar arasından seçilen 1 
öğrenciye SPK’da staj, 1 öğrenciye 
Borsa İstanbul’da eğitim/staj yapma 
imkanı tanındı.

Ayrıca, 2 öğrenciye TSPAKB’nin 
yürütmekte olduğu lisanslama 
sınavına hazırlık ve mesleki gelişim 
eğitimlerinden birine ücretsiz katılım 
hakkı hediye edildi.

Kahramanmaraş Sütçü 
İmam Üniversitesi

7 Bölge 7 Üniversite sertifi ka 
programına, 26-28 Mart 2014 
tarihlerinde Kahramanmaraş Sütçü 
İmam Üniversitesi ile devam edildi. 

Birliğimizi temsilen Yönetim 
Kurulu Üyesi Adnan Bahar ve Genel 
Sekreter Yardımcısı Alparslan Budak 
üniversite ziyaretine katıldı. 

Birliğimiz İzmir Ekonomi 
Üniversitesi’nde

17 Mart 2014 tarihinde, İzmir 
Ekonomi Üniversitesi, İşletme ve 
İktisat Fakültesi 4. sınıf öğrencilerine 
Birliğimiz Genel Sekreter Yardımcısı 
Alparslan Budak “Finansal Kurumlar, 
Kariyer İmkanları ve Yatırımcıların 
Bilmesi Gerekenler” konusunda 
sunum yaptı. 

Ayrıca, 17-18 Mart 2014 tarihlerinde 
İzmir Ekonomi Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Yrd. Doç. Dr. Nilgün Gürkaynak 
ve Öğretim Üyesi Güzin Sarıoğlu’nun 
derslerine misafi r konuşmacı olarak 
katılan Budak,  fi nans yüksek lisans 
öğrencilerine “Sermaye Piyasasının 
Kurumsal Yapısı ve Yatırımcıların 
Bilmesi Gerekenler” konularında 
sunum yaparak, öğrencilere bilgi verdi.

Birliğimiz Celal Bayar 
Üniversitesi’nde

Birliğimiz Yaşar 
Üniversitesi’nde

2013-2014 akademik takvim yılında 
planlanan üniversite seminerlerinin 
onuncusu 19 Mart 2014 tarihinde 
Celal Bayar Üniversitesi Uygulamalı 
Bilimler Yüksek Okulu ile devam 
etti. Seminere Birliğimiz adına 
Eğitim Müdürü Dr. Gökhan 
Büyükşengür katıldı. Öğrencilere, 
“İstanbul Uluslararası Finans 
Merkezi Projesi Kapsamında 
Sermaye Piyasası Alanında Kariyer 
Olanakları” konusunda bilgi verdi.

2013-2014 akademik takvim yılında 
planlanan üniversite seminerlerinin 
onbirincisi 20 Mart 2014 tarihinde 
Yaşar Üniversitesi İktisadi ve İdari 
Bilimler Fakültesi ile devam etti.  
Seminere Birliğimiz adına Eğitim 
Müdürü Dr. Gökhan Büyükşengür 
katıldı. Öğrencilere, “İstanbul 
Uluslararası Finans Merkezi Vizyonu 
Çerçevesinde Sermaye Piyasası 
Alanında Kariyer Olanakları” 
konusunda bilgi verdi.

Birliğimiz Kilis 7 Aralık Üniversitesi’nde

Üniversite seminerlerinin dokuzuncusu 18 Mart 2014 tarihinde Kilis 7 Aralık 
Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi ile devam etti. 

Birliğimiz Yönetim Kurulu üyesi Adnan Bahar “Türkiye Ekonomisinin Makro 
Ekonomik Açıdan Değerlendirilmesi ile Türk Sermaye Piyasasının Yapısı ve 
İşleyişi”ni anlatırken Birliğimiz Hukuk İşleri Müdürü Süleyman Morbel “İstanbul 
Uluslararası Finans Merkezi Projesi Kapsamında Sermaye Piyasası Alanında 
Kariyer Olanakları” konusunda öğrencilere bilgi verdi.

7 Bölge 7 Üniversite Sertifi ka Programı
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Mart ayı içerisinde düzenlediğimiz 4 eğitime toplam 94 kişi katıldı. 

MART 2014 MESLEKİ GELİŞİM EĞİTİMLERİ KATILIMCI SAYILARI

Tarih Eğitim Adı Katılımcı Sayısı

10 Mart Halka Açık Şirketlere Yönelik Rapor Yazma Teknikleri ve Raporların Yorumlanması 26

11 Mart Birleşme, Devralma ve Bölünmeler (TTK, SPK ve Vergi Düzenlemelerine göre) 28

18 Mart Kentsel Dönüşüm ve Uygulamaları 25

31 Mart ISO 31000: Risk Yönetimi-Prensip ve Rehberlik 15

TOPLAM 94

Nisan ayı için farklı konulara yönelik mesleki ve kişisel gelişim eğitimlerimiz planlandı. Eğitimlere başvurular internet sitemiz 
üzerinden yapılmaktadır.

Sosyal sorumluluk çalışmalarımız kapsamında Mart ayında 14 üniversite öğrencisi eğitimlerimize ücretsiz olarak katıldı.

Mesleki ve Kişisel Gelişim Eğitimleri

Tarih Eğitim Adı Süre

1-2 Nisan Dijital Pazarlama  2 gün

3 Nisan Birleşme, Devralma ve Bölünmeler  (TTK, SPK ve Vergi Düzenlemelerine göre) ½ gün

9 Nisan Sıfırla-Olumsuz Duyguları Yenip Enerjinizi Yükseltmek için Bilinç ile Bilinçaltı 
Yönetimi ½ gün

26 Nisan Gayrimenkul ve Konut Finansmanı 2 gün

NİSAN 2014 MESLEKİ-KİŞİSEL GELİŞİM EĞİTİM PROGRAMI
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Tarih Eğitim Adı Sınav Türü Süre

7-11 Nisan Sermaye Piyasası Mevzuatı ve İlgili Mevzuat Temel/İleri Düzey 5 gün

12-14 Nisan Muhasebe, Finansal Raporlama ve Denetim İleri Düzey 3 gün

14-16 Nisan Kredi Derecelendirmesi ve Finans Kredi Derecelendirme 
Uzmanlığı 3 gün

15 Nisan Menkul Kıymetler ve Diğer Sermaye Piyasası 
Araçları Temel/İleri Düzey 1 gün

16-18 Nisan Finansal Yönetim İleri Düzey 3 gün

21-22 Nisan İlgili Vergi Mevzuatı İleri Düzey 2 gün

21-22 Nisan Genel Ekonomi Temel Düzey 2 gün

24-25 Nisan Analiz Yöntemleri İleri Düzey 2 gün

26-27 Nisan Genel Ekonomi ve Mali Sistem İleri Düzey 2 gün

28-30 Nisan Ulusal ve Uluslararası Piyasalar İleri Düzey 3 gün

3-4 Mayıs Genel Ekonomi ve Mali Sistem İleri Düzey 2 gün

10-12 Mayıs Muhasebe, Finansal Raporlama ve Denetim İleri Düzey 3 gün

12 Mayıs İlgili Vergi Mevzuatı Temel Düzey 1 gün

13-14 Mayıs İlgili Vergi Mevzuatı İleri Düzey 2 gün

15-16 Mayıs Kurumsal Yönetim Kurumsal Yönetim 
Derecelendirme Uzmanlığı 2 gün

15-17 Mayıs Türev Araçlar,  Vadeli İşlem ve Opsiyon 
Piyasalarının İşleyişi Türev Araçlar 3 gün

20-24 Mayıs Kurumsal Yönetim - Sermaye Piyasası Hukuku ve 
Anonim Şirketler Hukuku

Kurumsal Yönetim 
Derecelendirme Uzmanlığı 5 gün

21-23 Mayıs Finansal Yönetim İleri Düzey 3 gün

26-27 Mayıs Ticaret Hukuku ve Borçlar Hukuku İleri Düzey 2 gün

LİSANSLAMA SINAVLARINA HAZIRLIK EĞİTİMLERİ 

Lisanslama Sınavlarına Hazırlık Eğitimleri
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31 Mayıs-01 Haziran 2014 tarihlerinde düzenlenecek lisanslama sınavları öncesinde Temel Düzey, İleri Düzey, Türev Araçlar, 
Kurumsal Yönetim Derecelendirme Uzmanlığı ve Kredi Derecelendirme Uzmanlığı sınavlarına hazırlık eğitimleri planlandı. 
Eğitimlere başvurular internet sitemiz üzerinden gerçekleştirilmektedir. 
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Tacirler Yatırım Menkul Değerler A.Ş. Yönetim Kurulu Üyesi ve Genel Müdürü Murat 
Tacir, Borsa İstanbul’un yeni Yönetim Kurulu Üyesi oldu. 2004 yılından beri Tacirler 

Genel Müdürü ve Yönetim Kurulu Üyesi olarak görev yapan Murat Tacir, Birlik 
tarafından yapılan önseçimde, aday gösterilmek üzere en yüksek oyu almıştı. 

                                     Tacirler Yatırım Menkul Değerler A.Ş. 

Murat Tacir
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Sektörden Haberler

Türkiye’nin İlk İnovasyon 
Geliştirme Programı 
Başlıyor

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM), 
Türkiye’nin ilk inovasyon geliştirme 
programını hayata geçiriyor. 
Türkiye’de inovasyon ekosistemini 
destekleme amacıyla oluşturulacak 
İnovalig projesi, Türkiye’nin 
inovasyon liderlerini belirlemeyi 
amaçlıyor. 

Projenin ilk duyurusu, 28-30 Kasım 
2013 tarihlerinde İstanbul’da 
düzenlenen Türkiye İnovasyon 
Haftası’nda yapıldı ve 80’in 
üzerinde fi rmanın önkaydı alındı. 

Projenin fi nalistleri, 2014 
Türkiye İnovasyon Haftası’nda 
jüri önünde yarışacak ve 5 
inovasyon kategorisindeki 
Türkiye’nin İnovasyon Şampiyonları 
belirlenecek. 

Ayrıca her kategoriden 3’er 
fi rma “İnovasyon Ligi Avrupa 
Şampiyonası”na katılacak. 
Şampiyonada yer almak isteyen 
fi rmalar, 31 Mayıs 2014 tarihine 
kadar www.inovalig.com web 
sitesinden programa ön kayıt 
yaptırabileceklerdir.

Bedii Ensari Anma ve Gong Töreni 

Türkiye sermaye piyasalarının önde gelen isimlerinden, bir dönem Borsa Aracı 
Kurum Yöneticileri Derneği Başkanlığı, Takasbank Yönetim Kurulu Üyeliği ve 
TOBB Sektör Temsilciliği görevini de icra eden Borsa İstanbul Disiplin Komitesi 
Başkanı Av. Bedii Ensari anısına gong töreni düzenlendi. Borsa İstanbul’da 
düzenlenen törene Borsa İstanbul Genel Müdür Yardımcısı Aydın Seyman, 
merhumun ailesi, sermaye piyasası kurumlarının yöneticileri, çalışanları ve 
sevenleri katıldı. Av. Bedii Ensari’yi anma ve veda gongunu Borsa İstanbul Genel 
Müdür Yardımcısı Aydın Seyman, TSPAKB Başkanı Attila Köksal, Alpaslan Ensari 
ve aile üyeleri birlikte çaldı.   

TÜYİD - Fitch Ratings Sektörel Değerlendirme 
Toplantıları III - Fon ve Portföy Yönetimi Eğitimi Yapıldı

11 Mart 2014 tarihinde 15:30-18:00 saatleri arasında Birlik eğitim salonunda 
Fitch Ratings Kıdemli Direktörü Roger Schneider’in konuşmacı olarak katıldığı 
Fon ve Portföy Yönetimi eğitimi yapıldı. 

Av. Bedii Ensari’nin Adı Birlik Konferans Salonuna 
Verildi

Birliğimiz eski yönetim kurulu üyesi ve 
sektörümüz duayenlerinden Av. Bedii 
Ensari’nin hatırasının yaşatılması amacıyla, 
Birliğimiz toplantı salonuna “Av. Bedii Ensari 
Konferans Salonu” adının verilmesine ve 
“Av. Bedii Ensari Eğitim Bursu” oluşturularak 
Birliğimizce düzenlenecek her eğitime beş 
üniversite öğrencisinin ücretsiz katılmasına 
karar verildi.
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İstanbul Forex Şenliği Etkinliği 

VİOP Sözleşmeleri ve Risk Yönetimi Semineri Yapıldı

Türkiye Elektronik Fon 
Dağıtım Toplantısı 

12 Mart 2014 tarihinde, 14:30-16:30 saatleri arasında Birlik eğitim salonunda 
VİOP’ta işlem gören sözleşmelerle portföy çeşitlendirmesi ve risk yönetimi 
esaslarının ele alındığı “VİOP Sözleşmeleri ve Risk Yönetimi” semineri 
düzenlendi.

15-16 Mart 2014 tarihinde İstanbul Yapı-Endüstri Merkezi’nde, Birliğimizin 
desteğiyle düzenlenen ve Türkiye’deki tüm foreks ve fi nans kuruluşlarını, 
müşterilerini ve potansiyel müşterilerini buluşturan İstanbul Forex Şenliği 
düzenlendi.

Birlik Başkanı Attila Köksal,  organizasyonun açılışında yaptığı konuşmada, son 
bir kaç yılda Türkiye’de sermaye piyasası alanında önemli yapısal reformlar 
gerçekleştirildiğini ifade ederek, “Yeni Sermaye Piyasası Kanunu, Borsa 
İstanbul’un anonim şirkete dönüşmesi, özellikle yeni ürün ve teknoloji alanında 
yeni yatırımlara girmesi ve bireysel emeklilik sistemine verilen teşvikler Türkiye 
sermaye piyasasının gelecekteki yol haritasını çizen gelişmeler oldu. Tüm bu 
girişimlerin sonucunda fi nansal piyasalardaki ürün ve hizmet çeşitliliğinin ve 
yatırımcıların sermaye piyasasına katılımının önemli ölçüde artmasını bekliyoruz” 
değerlendirmesini yaptı.

Sermaye Piyasası Kurulu’nun 7 
Mart 2014 tarih ve 2014/7 sayılı 
Haftalık Bülteni’nde yayımlanan 
ilke kararları çerçevesinde; 
yatırım kuruluşları ile portföy 
yönetim şirketlerinin en geç 30 
Haziran 2014 tarihine kadar 
Türkiye Elektronik Fon Dağıtım 
Platformu’na (TEFAS) üye olması 
ve belirlenen fonların katılma payı 
alım satım işlemlerinin Platform 
üzerinden gerçekleştirilmesi 
zorunlu hale getirildi. 

26 Mart 2014 Çarşamba günü, saat 
10:00-12:00 arasında Borsa İstanbul 
Konferans Salonunda, İstanbul Takas 
ve Saklama Bankası A.Ş. temsilcileri 
tarafından TEFAS uygulama 
esaslarında yapılması planlanan 
değişikliklerle teknik alt yapıya 
ilişkin sunumlar yapıldı. 

Ayrıca, aracı kurumlar ile portföy 
yönetim şirketlerinin operasyonel 
ve teknik konulardan sorumlu 
temsilcileriyle karşılıklı görüş 
alışverişinde bulunuldu.
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Veriler

Yurtiçi Yerleşiklerin Yatırım Tercihleri 
Milyon TL 2011 2012 2013/09 %∆

TL Mevduat 417.299 470.711 529.928 12,6%
DTH 180.689 186.935 225.324 20,5%

Katılım Bankalarında Toplanan Fonlar 39.672 49.077 59.988 22,2%
DİBS 67.087 73.006 72.521 -0,7%

Eurobond 6.437 5.868 5.956 1,5%
Yatırım Fonları 26.605 30.176 31.112 3,1%

Repo 1.355 3.874 3.214 -17,0%
Emeklilik Yatırım Fonları 14.345 20.346 24.273 19,3%

Hisse Senetleri 53.072 73.083 77.310 5,8%
Toplam 806.525 913.056 1.029.626 12,8%

Yurtdışı Yerleşiklerin Yatırım Tercihleri
Milyon TL 2011 2012 2013/09 %∆

Pay Senedi 86,096 139,613 122.109 -12.5%
DİBS 67,530 101,718 116.928 15.0%

Eurobond 767 814 939 15.3%
Mevduat 24,969 33,497 45.436 35.6%

Toplam 179,362 275,642 285.411 3.5%

Birincil Halka Arzlar 
Milyon TL 2012 2013 2014/03 %∆

Şirket Sayısı (GİP dahil) 25 15 2 A.D
Şirket Halka Arz Tutarı 521 1.052 11 A.D

Yatırım Ortaklığı Sayısı (GYO ve Girişim Ser. dahil) 1 3 0 A.D
Yatırım Ortaklığı Halka Arz Tutarı 98 388 0 A.D

Borsa Yatırım Fonu Sayısı 4 1 0 A.D
Borsa Yatırım Fonu Halka Arz Tutarı 29 6 0 A.D

Toplam Halka Arz Tutarı 648 1.446 11 A.D

Halka Açık Şirket Kârlılığı 
Milyon TL 2010 2011 2012 %∆

Kâr Eden Şirket Sayısı 247 244 279 14,3%
Zarar Eden Şirket Sayısı 91 119 99 -16,8%

Kâr Edenlerin Toplam Kârı 38.243 38.945 46.581 19,6%
Zarar Edenlerin Toplam Zararı -1.134 -5.092 -1.136 -77,7%

Toplam Kâr/Zarar 37.109 33.853 45.445 34,2%

SERMAYE PİYASASI ÖZET VERİLERİ 

Halka Açık Şirketlerin Piyasa Değeri 
Milyon TL 2012 2013 2014/02 %∆

Toplam Piyasa Değeri 550.439 503.668 468.179 -7,0%
Saklamadaki Pay Senetleri 212.296 200.419 184.538 -7,9%

Fiili Dolaşımdaki Payların Piyasa Değeri* 157.334 143.550 133.399 -7,1%
Ortalama Halka Açıklık Oranı 28,6% 28,5% 28,5% A.D.

*BIST TÜM endeksine dahil şirketleri kapsamaktadır.

 Menkul Kıymet Sayısı 2012 2013 2014/03 %∆

Şirket* 271 263 263 0,0%
Diğer Şirket** 117 145 146 0,7%

Borsa Yatırım Fonu + Menkul Kıymet Yat. Ort. 34 30 29 -3,3%
Varant 281 328 317 -3,4%

Sertifika 50 0 0 A.D.

*Ulusal Pazar, GYO ve Girişim Sermayesi  /   **İkinci Ulusal Pazar, Gözaltı Pazarı, GİP ve SİP

Borsa İstanbul İşlem Hacimleri* 
Milyar TL 2012 2013 2014/02 %∆

Pay Piyasası 1.244 1.492 268 A.D.
Gelişen İşletmeler Piyasası (GİP) 3 4 1 A.D.

Serbest İşlem Platformu (SİP) 0 0 0 A.D.
Tahvil-Bono Kesin Alım-Satım Pazarı** 1.766 1.946 204 A.D.

   Aracı Kurum 97 144 18 A.D.
   Banka 1.670 1.802 186 A.D.

TCMB+Takasbank 0 0 0 A.D.
Repo-Ters Repo Pazarı** 13.464 13.490 2.958 A.D.

   Aracı Kurum 1.358 1.271 199 A.D.
   Banka 11.931 11.508 2.251 A.D.

TCMB+Takasbank 175 712 508 A.D.
VOB/VİOP Vadeli İşlem Pazarı 808 830 137 A.D.

Aracı Kurum 711 745 136 A.D.
Vadeli İşlemler Aracılık Şirketi 1 0 0 A.D.

Banka 95 85 2 A.D.

*Alım-Satım Toplamıdır.   /  **Piyasa ve Tescil Toplamıdır. 
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Kurumsal Yatırımcı Portföy Büyüklüğü 
Milyon TL 2012 2013 2014/03 %∆

A Tipi Yatırım Fonları 1.558 1.761 1.736 -1,4%
B Tipi Yatırım Fonları 28.258 28.137 27.388 -2,7%

Emeklilik Yatırım Fonları 20.297 26.230 28.136 7,3%
Borsa Yatırım Fonları 426 184 198 7,4%

Yatırım Ortaklıkları 746 782 810 3,6%
Gayrimenkul Yatırım Ortaklıkları 15.836 16.809 18.882 12,3%

 Girişim Sermayesi Yatırım Ortaklıkları 849 954 957 0,2%
Toplam 67.970 74.857 78.107 4,3%

Kurumsal Yatırımcı/GSYH 4,4% 4,9% 5,0% A.D.

Yatırımcı Sayısı 2012 2013 2014/02 %∆
Pay Senedi 1.088.566 1.110.408 1.109.129 -0,1%

Yatırım Fonu 2.810.015 2.768.108 2.747.740 -0,7%
Özel Sektör Borçlanma Aracı 193.618 166.558 173.715 4,3%

Varant + Sertifika 1.945 3.306 3.216 -2,7%
VTMK+ VDMK 81 2.606 2.713 4,1%

TSPAKB Üyeleri 2012 2013 2014/03 %∆
Aracı Kurum Sayısı 103 101 100 -1,0%

Vadeli İşlemler Aracılık Şirketi Sayısı 1 1 0 A.D.
Banka Sayısı 41 40 41 2,5%

Toplam 145 142 141 -0,7%

BIST-100 Endeksi ve Pay Piyasası 2012 2013 2014/03 %∆

BIST-100 51.267 67.802 69.736 2,9%
BIST-100 (En Yüksek) 70.702 93.179 69.736 -25,2%
BIST-100 (En Düşük) 49.622 63.885 61.189 -4,2%

Günlük Ortalama İşlem Hacmi (Milyon TL) 2.464 3.266 2.854 -12,6%

Aracı Kurumlarla İlgili Veriler 
Milyon TL 2011 2012 2013/09 %∆

Dönen Varlıklar 7.306 10.346 12.098 16,9%
Duran Varlıklar 743 1.021 875 -14,3%

Toplam Varlıklar 8.049 11.367 12.973 14,1%
Kısa Vadeli Yükümlülükler 5.227 8.219 9.682 17,8%

Uzun Vadeli Yükümlülükler 53 89 64 -28,7%
 Özkaynaklar 2.769 3.059 3.228 5,5%

Toplam Kaynaklar 8.049 11.367 12.973 14,1%
Faaliyet Gelirleri 1.159,8 1.126,8 981,4 A.D

Net Komisyon Gelirleri 701,9 563,6 492,8 A.D
Faaliyet Kârı/Zararı 304,1 113,8 211,0 A.D

Net Kâr 413,7 274,8 464,5 A.D
Personel Sayısı 5.100 5.258 5.471 4,1%

Şubeler 159 161 159 -1,2%
İrtibat Bürosu 61 66 73 10,6%

Acente Şubeleri 6.466 6.684 6.874 2,8%

Yabancı Yatırımcı İşlemleri 
Milyon TL 2012 2013 2014/02 %∆

Pay Senedi Saklama Bakiyesi 78.545 56.954 51.060 -10,3%
Saklamadaki Payı 66% 63% 61% -2,1%

Pay Senedi İşlem Hacmi 123.008 171.293 25.374 -85,2%
İşlem Hacmi Payı 18% 20% 21% 5,5%

Net Pay Senedi Yatırımı 5.277 4.847 4.554 -6,0%

Yurtdışı Borsa Endeksleri 2012 2013 2014/03 %∆

ABD Nasdaq 100 2.661 3.592 3.596 0,1%
ABD S&P 500 1.426 1.848 1.872 1,3%
Almanya DAX 7.612 9.552 9.556 0,0%

Brezilya Bovespa 60.952 51.507 50.415 -2,1%
Çin Shanghai Bileşik 2.233 2.116 2.033 -3,9%

Fransa CAC 40 3.641 4.296 4.392 2,2%
Güney Afrika FTSE/JSE 39.250 46.256 47.771 3,3%

Hindistan BSE Sens 19.760 21.171 22.340 5,5%
Hong Kong Hang Seng 22.392 23.306 22.151 -5,0%

İngiltere FTSE 100 5.898 6.749 6.598 -2,2%
Japonya Nikkei 225 10.395 16.291 14.828 -9,0%

Meksika IPC 41.588 42.727 40.462 -5,3%
Rusya RTS 1.527 1.443 1.186 -17,8%

A.D.: Anlamlı değil    
Sermaye Piyasası Özet Verileri Tablosuna www.tspakb.org.tr adresindeki internet sitemizden ulaşabilirsiniz.  
Kaynak: Borsa İstanbul, Financial Times, Garanti Yatırım, Kalkınma Bakanlığı, MKK, SPK, TCMB, TSPAKB, TÜİK

SERMAYE PİYASASI ÖZET VERİLERİ 
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